

# Береста станет визитной карточкой района

На конкурсе проектов, проводимом благотворительным фондом Елены и Геннадия Тимченко, проект «Мастерская Александра Шутихина «Северная береста» при участии МУ «Центр развития туризма и народной культуры» Котласского района выиграл грант в размере 691 тысячи рублей.

Более двух тысяч заявок было подано на первый конкурс проектов «Культурная мозаика малых городов и сел», где принимали участие все регионы России, включая Крым. В мае стало известно, что среди победителей оказались наши земляки, отмеченные в номинации «Традиции и развитие». Целью проекта является возрождение традиций берестяного промысла в Котласском районе. Ведь не секрет, что по сей день пользуются спросом тусеса, корзины и берестяная утварь.

- В настоящее время мастерская Александра Шутихина - народного мастера России, 23 года занимающегося традиционной обработкой бересты, находится на родине его предков в д. Подосиновец Кировской области, - рассказывает директор центра развития туризма и культуры Татьяна Антонова. - Местом строительства будущей мастерской станет д. Студениха - это будет комплекс, площадью в два гектара, расположенный рядом с конно-спортивным клубом «Три богатыря». Чтобы дело мастера имело продолжение,



планируется организация обучения ремеслу. В ней планируется несколько комнат, среди которых черновая мастерская со станковым оборудованием и выставочный зал, где, помимо действующей экспозиции по истории берестяных ремесел, будут проводиться мастер-классы. Также вниманию посетителей предложат сувенирную продукцию с символами территории. Одну из площадок комплекса посвятят молодоженам. Сейчас строятся «свадебный домик»,

беседка и чайная. А вот гостевой дом уже готов. Для удобства приезжающих комплекс разделен на несколько зон тропинками, цветниками и деревьями. Входа на территорию планируется два. Рядом с одним из них уже началось строительство часовни. Инвестором, который реализует каркас мастерской «Северная береста», является Сергей Пынзарь. Обойдется проект в два миллиона 168 тысяч 596 рублей. Сроки его реализации сентябрь-ноябрь. Также

в результате проекта будет разработано несколько экскурсионных программ. В первую очередь хотим пригласить в д. Студениху школьников своего региона, а также привлечь туристов из соседних областей. Надеемся, что мастерская «Северная береста» станет визитной карточкой Котласского района, поможет развивать культурный туризм в сельской местности.

**Светлана ВОЛКОВА.**